
 

 جامعة الجيلالي بونعامة بخميس مليانة                           مادة :  المحاسبة المالية : أعمال موجهة  

 الفاتورة -التخفيضات التجارية  كلية العلوم الاقتصادية، والتجارية وعلوم التسيير          الموضوع:  

  2020/2019السنة الجامعية:             07م ــــــالسلسلة رق                     LMD  السنة الأولى   
 

  التمرين الأول :

بضاعة سلمت في نفس اليوم   Bإلى  مؤسسة  Aباعت بشيك بنكي مؤسسة تجارية  05/  50/  50بتاريخ 

  % 4تخفيض تجاري أول  ، % 5.2، خصم تعجيل الدفع  دج 500 000ثمن البيع تضمنت الفاتورة ما يلي: 

 دج . 22 400مصاريف النقل  -. % 2اني تخفيض تجاري ث

 المطلوب

 .Bو في يومية المؤسسة  Aوتسجيلها في يومية المؤسسة  إنجاز الفاتورة -
 

 التمرين الثاني
 

  

باعت مؤسسة صناعة مادة أولية  50/05/01في

حيث أن ربع  على حالتها بالفاتورة الآتية،

مبلغ الفاتورة دفع بشيك بنكي والربع دفع 

باقي على الحساب.، مع العلم أن نقدا وال

 دج 500 000تكلفة شراء المادة الأولية هي 

ونقلها إلى الزبون  في نفس اليوم وتم تسليمها

من طرف المؤسسة  مع احتساب مصاريف 

 النقل 

 المطلوب

(إتمام تصوير الفاتورة وتسجيلها في يومية 1

  02/02/15المورد ويومية الزبون بتاريخ 
 

 الــــفـــاتـــــورة                                 
 ...............................=ثمن بيع المادة الأولية:.......................

 ...............................=.............% 8تخفيض تجاري  أول بـ  

------------------------------------------------------- 
 ري الأول : ..................=................................الصافي التجا

 دج  40 000        .........= % 10تخفيض تجاري ثاني  بـ 

-------------------------------------------------------
 الصافي التجاري الثاني : ..................=................................

 ............=...............................  %  2  خصم تعجيل الدفع 

-------------------------------------------------------
 ...........................   =  ..........  الصافي المالي للمادة الأولية 

 دج   50 000      =.    .......................   مصاريف النقل 

-------------------------------------------------------  

 .....................المبلغ المستحق الدفع .......................= .....
 

 

 :الثالثالتمرين 
منتوج تام الصنع بمبلغ   Bإلى  مؤسسة  Aباعت على الحساب مؤسسة إنتاجية  50/50/01في     

 تفقا على أن يكون السديد بعد شهروا،  دج 580 000 تكلفة خروجه من المخازن ، نفس اليوم سلم في دج 420 000
 

غير مطابقة  15/  04/  01أن ثلث السلعة المستلمة بتاريخ  Bتبين للمؤسسة  50/50/01في     

ض مانحة تخفي فاتورة إنقاصبذلك فحررت هذه الأخيرة   Aللمواصفات المتفق عليها وأخبرت المؤسسة 

 من قيمة السلعة غير المطابقة للمواصفات.  % 10بنسبة   Bتجاري للمؤسسة 

قبل تاريخ استحقاقها  Aتسديد ما عليها من ديون نحو المؤسسة   Bقررت المؤسسة  05/50/01في     

وصلها بواسطة فاتورة إنقاص  Aمن ديونها نحو المؤسسة  % 5فاستفادت من خصم تعجيل الدفع  بنسبة 

 سديد بشيك بنكي..وتم الت
 

 المطلوب
 

 .Bوعند المؤسسة  Aتسجيل هذه العمليات عند المؤسسة  -

 
 

فاتورة لا تسجل محاسبيا إذا وردت في الفاتورة العادية، لكنها تسجل إذا وردت مستقلة في  التجارية التخفيضات ) ملاحظة:

 ( 007إلى حـ/  401من حـ/  ند المشتريوع  411إلى حـ/  007من حـ/  عند البائع:  ( facture d’avoirإنقاص ) 
 
 

 أساتذة المادة.                                                                                                            


